

## 鱼台开展

### “六个一”集中警示教育活动

□记者 赵德鑫 通讯员 张杨 乔志宇 报道  
**本报鱼台讯** “这样的警示教育活动，形式新颖、内容丰富，意义重大、效果显著，是一次净化心灵、弘扬正气、筑牢思想防线的精神之旅。”鱼台县唐马镇工作人员张允点击参观济宁市纪委监委网站数字化廉政文化教育基地后发出这样的感慨。

据了解，今年5月份以来，鱼台县纪委监委突出分类分层开展“六个一”集中警示教育活动：上好一次警示教育课、观看一次警示教育片、组织一次廉政教育现场教学活动、举办一次“弘扬稻改精神·讲好廉政故事”演讲比赛活动、开展一次“弘扬优良传统·传承良好家风”为主题的宣传教育活动、开展一次“弘扬优良传统·传承良好家风”为主题的宣传教育活动、开展一次“弘扬优良传统·传承良好家风”为主题的宣传教育活动。根据镇街和市直部门等不同领域情况，以“身边事”教育“身边人”的理念，抓关键环节开展精准化警示教育，吸引全县广大党员干部和公职人员参与其中，接受触及灵魂、振聋发聩的警示教育，切实筑牢防腐拒变的思想防线。

## 邹城新型城镇化综合试点经验在全国推广

□记者 张馨 报道  
**本报邹城讯** 近日，国家发改委办公厅印发《关于推广第二批国家新型城镇化综合试点等地区经验的通知》，邹城市设立城市社区、企业集体户解决无房外来人口无处落户难题经验被推广。

据悉，邹城自2015年纳入国家新型城镇化综合试点市以来，住建局牵头公安局、发改局、财政局、自然资源局、农业农村局等市直相关部门，重点围绕解决“人、地、钱”等关键要素，积极探索，大胆实践，形成了一套可复制、可推广的经验模式。经过试点引领，全力推进，截至2018年底，全市常住、户籍人口城镇化率分别达到62.15%和52.44%。

## 任城区开展教师大家访活动

□记者 赵德鑫 吕光社 通讯员 付吉庆 刘叙勤 报道  
**本报济宁讯** 炎炎夏日，一场轰轰烈烈的大家访活动在济宁市任城区展开。

“孩子这次成绩考得不错，平时在学校里表现也很好。作为家长来说，需要给孩子树立起成才考学的目标，给予孩子更多鼓励。”7月3日下午，记者跟随二十里铺中学的李梅芳老师来到了二十里铺街道朱家庄村朱正臣同学的家中，与家长李娟交流起了孩子的情况。

“平时我们也没办法辅导孩子，有时候也担心孩子学习跟不上进度，有什么我们能做的老师尽管安排。”李娟对于李梅芳老师的到访欣喜不已，半个小时的谈话中，李娟了解了区里的各项教育政策，对老师们的付出有了更多的理解。

“本次大家访覆盖全体学生，全体教师深入学生家中，促膝交流，真诚沟通。通过全员大家访，切实解决学校工作中存在的一些不足和问题，坚决杜绝走过场。”任城区教体局党委书记、局长张学栋表示。

# 新时代文明实践中心彰显湖区特色 微山湖畔文明花开

□ 本报记者 张馨 吕光社  
 本报通讯员 陈会妮



高楼乡“白衣天使”志愿服务队坐船送医疗服务到微山区渔家。(资料片)

形式多样的志愿服务，丰富多彩的文化活动，内容充实的公益讲堂，简单易学的急救知识，贴心周到的法律咨询、心理咨询，每个双月的6日是“新时代文明实践志愿服务日”……微山区新时代文明实践中心轮番精彩上演，如火如荼。

微山区立足湖区，扎实推进新时代文明实践中心建设，探索打造“十个十”工程的有效路径（即：一个新时代文明实践中心、十个文明实践分中心、百余个文明实践站（点）和百支文明实践志愿服务队伍、千余个文明实践示范户、万余名文明实践志愿者），积极开展新时代文明实践，把新时代文明实践中心打造成为融思想引领、道德教化、文化传承、便民服务等多种功能于一体的城乡基层综合平台，解群众所需、让群众参与、得群众之心，促进文明生根、实践成风。

## 志愿者当主力 湖区视角服务渔家

“血压175/100，比上次高，降压药一定按时吃，平时少吃腌鱼、咸菜，多吃青菜，炒菜油也得少放，又给你带了两个降压药，定时定量吃，还有些生活用品。”6月30日，在高楼乡翁楼村村民刘林如家里，“白衣天使”志愿服务队队员、盐店村医刘巨民边收拾血压仪边叮嘱。自小患有小儿麻痹症，双下肢残疾的刘林如则感激涕零表示：“谢谢，又麻烦你们了！”

针对微山区服务面积广、渔民住所分散、看病不方便等实际情况，高楼乡成立了“白衣天使”志愿服务队，志愿者坐着船送服务到渔家，深入开展“家庭医生”服务项目，实行“零距离服务”，变坐诊为“行医”，到居民家中进行健康咨询、发放便民卡、指导家庭护理、传授防病常识，与居民签订微山区家庭医生服务协议，为签约居民免费上门提供基本医疗和基本公共卫生服务，推进以居民健康档案为核心的卫生服务信息化建设。同时，还开展健康知识宣传、培训、查体等活动，指导村民建立健康、文明、卫生的生活方式。

水上救援志愿服务队也是微山区的特色志愿队伍。“高楼乡地处湖区，水域面积

大，渔民出行多数靠船。为加强水上安全，我们成立了‘湖上党旗红’水上救援志愿服务队，对渔民在水上遇到的危险进行救援。”高楼乡党委委员王玉伟告诉记者，现在在30多名队员，都是水边长大的、水性好的居民。

“夏天再热，冬天再冷，只要有求救电话，我们就出船救人。救援服务队成立以来，接到求救电话10余次，挽救了20多人的生命。”“湖上党旗红”水上救援志愿服务队队长李绍才告诉记者。此外，“湖上党旗红”水上救援志愿服务队还多次开展水上安全教育，在永胜学校等湖区的中小学进行义务宣传活动，给孩子们讲解水上安全知识和溺水急救知识，用亲身经历的一个鲜活的事例，开展安全警示教育。

像这样的志愿者服务队伍和志愿活动，在微山，已经遍地开花。该县把志愿服务作为新时代文明实践工作的主抓手，推动新时代文明实践志愿服务向专业化、精准化发

展，组建了1支新时代文明实践志愿服务总队、16支志愿服务专业队、40支文明单位志愿服务分队和190支乡镇志愿服务队、分队，吸纳志愿者5万余人，通过向群众征集需求“接单”、发布志愿服务项目等方式，开展个性化、精准化服务。与此同时，加大对志愿者的褒奖力度，通过为志愿者免费体检、联系爱心企业捐赠慰问品、表彰优秀志愿服务组织和个人等形式，激发群众参与志愿服务的热情。

## 身边人唱主角 文化融入百姓生活

绽放的荷花，灵动的鱼儿，或有莲叶，或有蜻蜓——在微山岛镇杨村画室，村民殷彩正在认真地画画。殷彩表示，自己从小就喜欢画画，去年有机会到菏泽学习了几个月，回来后，村里提供了画室，除了自己画，她还教给村里其他妇女，前后带了50多

## 南张街道开展庆七一“主题党日+”系列活动

□张文玉

为庆祝中国共产党成立98周年，任城区南张街道党工委开展了庆七一“主题党日+”系列活动，所辖83个党支部，2000余名党员积极参与。

主题党日+重温入党誓词。7月1日，街道各党支部开展主题党日活动，党工委为每位党员精心准备了“政治生日卡”，依次发放到每位党员手中，所有

党员在“政治生日卡”上签下了自己的名字，同时也签下了自己作为一名党员的信心和决心。

主题党日+红色教育培训。各党支部组织党员通过实地参观革命遗址遗迹和纪念馆展厅、基层党建示范点等，缅怀革命先烈，学习基层治理先进经验，为党员干部提供生动直观的红色教育。

主题党日+精品党课。各党支部书记为党员上党课，总结支部工作情况，支部

党员畅谈入党初心，立足支部下步发展，提出合理化建议。组织各支部党员集中观看“灯塔大课堂”第一课，学习《中国共产党党员教育管理工作条例》，开展交流研讨，引导党员践行新思想，适应新时代、展现新作为。

主题党日+走访慰问。开展“送温暖、送服务”走访慰问活动，街道成立走访小组，利用驻村联户工作载体，立足各党员家庭实际，走访慰问1名新中国成立前

老党员、56名生活困难党员、5名有突出贡献的党员及离退休党员干部。

主题党日+特色活动。各党支部以广大群众的精神文化需要为导向，以群众喜闻乐见的文艺演出、民族舞蹈等节目为载体，结合支部情况开展特色活动。如，李庙村党支部举办庆七一文艺演出，祁庄村党支部举办庆七一红色电影巡展，以寓教于乐的形式，教育广大党员坚定理想信念。

□秦超 王超

临近汛期，邹城市兖州街道及早谋划，统一调度，全力做好防汛、防汛及值班值守工作，力求做到防患于未然，全力保障群众的生命财产安全。

组建防汛应急队伍。成立由办事处主任任总指挥的防汛应急工作领导小组；组建由街道、社区干部等600余人力量组成的防汛应急队伍，成立8支防汛分队，开展防汛演练2次。畅通信息渠道，严格执行24小时值班备勤，建立防汛工作微信群，明确社区、企业信息联络员，及时通报汛情信息。通过微信公众号、悬挂标语等形式，宣传防汛应急安全知识，目前已悬挂条幅30余条，举办防溺水知识讲座12场。保障物资充分，组织人员对现有防汛抗早物资和器材进行清点维护。备足救生衣、雨衣、胶鞋、铁锹、警戒线、警示牌等防汛必要物品；储备编织袋2千条、铁丝400公斤、塑料布800平方米、木桩200根。消除安全隐患，对辖区居民住宅、建筑工地、企业厂房等重点区域进行汛期安全排查；检修桥涵水泵等排水设施，疏通清理下水道，提高城区防汛能力。

## 兖州区家庭医生签约助推精准扶贫

□郭海萍

兖州区以“我承诺，我服务”主题家庭医生签约宣传为抓手，进一步提高家庭医生签约服务项目的知晓率和可及性，更好地调动居民参与家庭医生签约服务的主动性和积极性，有效杜绝“因病致贫、返贫”现象发生。

兖州区采取义诊活动和专题公众健康咨询、举办健康讲座、发放宣传单和彩色折页、悬挂“家庭医生：我承诺 我服务”宣传横幅、公众号推送宣传信息，在各村委会、卫生室等单位采取同步播放广播、公示栏张贴宣传海报、LED显示屏不间断滚动播放家庭医生宣传视频等方式，开展家庭医生签约服务宣传。活动期间，累计现场签订服务协议1300余份，接受现场咨询4000余人次，印发宣传资料35000多份，设置家庭医生宣传牌238个，受到了签约居民的欢迎。

据了解，家庭医生签约服务以建档立卡贫困人口、慢性病患者、残疾人等重点人群为重点服务对象，以家庭医生服务团队为核心，以居民健康管理为主要内容，在充分告知、自愿签约、自由选择、规范服务的原则下，家庭医生服务团队与居民建立相对稳定的服务关系，为居民提供主动、连续、综合的健康责任制管理服务。

## 遗失声明

刘洁、李帅在山东华瑞房地产开发有限公司购买房屋取得房地产预收款发票(日期:2019年4月20日,金额:339125元,预收款发票编号:01203370、房号:东南华南南区E地块E8号楼02-2302)因个人保管不善丢失,特此声明作废。

## 二十里铺街道打造“10分钟党群服务圈”

针对老旧农村公共服务难以有效供给、现代化基础设施难以普及的共性问题，任城区二十里铺街道探索“党建+便民服务”新模式，建设4处集党员教育管理和便民服务为一体的综合性服务场所，打造覆盖全街道的“10分钟党群服务圈”。

街道投资1000余万元，建设6000平方米的便民服务中心，涵盖综合审批服务、政策宣传、党员教育等功能；争取上级政策资金，建成胡坑、张庄、葛亭3个党群服务枢纽。1个中心、3个枢纽，成东西南北布局，周边党员群众10分钟便可往返。街

## 有了“防贫保” 不再怕返贫

□刘茂雷

近日，汶上县南旺镇杏林村建档立卡贫困户刘传强领到了县“防贫保”理赔救助款5000元。

今年26岁的刘传强，2014年3月被确诊为肾综合征出血热合并结节性硬化症的罕见疾病。患病后，刘传强肾脏、肝脏等多个器官多发错构瘤。为对抗疾病，刘传强每天需要服用昂贵的药品，仅仅是雷帕霉素这一种药一个月就要花费2000元。为了给刘传强治病，父亲刘太付花光了家里所有积蓄，亲戚邻居更是借了个遍。

2014年精准扶贫工作开展后，刘传强一家被识别为建档立卡贫困户，镇有关部门为他一家办理了低保救助，为他本人办理了慢性病门诊证，同时，积极联系村内服装厂吸纳他的妻子李秀妍进厂务工。李秀妍一个月能挣1500元左右，工资虽然不高，但是很方便，既能照顾病人和孩子，

道突出党群服务中心服务群众的功能，整合街道各部门业务骨干集中培训学习，合理配置到4个服务网点，开通100余项行政审批和公共服务业务，计划把53个村党支部划成4个“党群服务网格”，定期分头召开支部书记会议，调度“双基”工作进展，交流学习经验，优化提升村党组织带头人队伍。依托4个党群服务中心，不断提升党员管理精细化水平，定期开展入党积极分子、专技党员集中培训，规范实施流动党员联络、不合格党员帮教、党员民主评议等党员管理活动。(张庆)

还不耽误地里的农活。就这样，家里渐渐脱了贫。

屋漏偏逢连夜雨。今年4月，刘传强正在打零工的父亲突发患肺炎，常年干重体力活落下的腰椎毛病也复发了，需要住院手术治疗。刘传强的妻子也因劳累过度、血糖过低昏倒在厂子里。一下子，家里仅有的两个劳动力都病倒了，不光不能挣钱了，看病吃药还花了不少医疗费，一家人又跌到了贫困线以下。

2018年，汶上县创新设立了农村人口“防贫保”，针对农村家庭特别是低收入群体容易出现因病、因残、因灾、因学或其他意外事件导致家庭生活困难，或者支出型贫困可能造成新致贫、新返贫的问题，提供相应的保障机制，即时发现、即时救助、即时解决。

南旺镇帮扶干部了解情况后，马上为刘传强家申请了“防贫保”，保险公司经过调查后及时拨付了理赔救助款。

## 济阳街道：向兄弟镇街学创城，找差距鼓干劲

7月5日上午，任城区济阳街道组织科级干部、社区书记、网格长、相关科室近50人，到兄弟镇街学习社会治理、城市建设、基层服务工作中的先进经验和做法，特别是创城中的有力措施和取得的良好成效。

参观队伍首先观摩学习了泃河街道西闸社区为民服务中心建设、网格化治理、区域化党建360服务体系，学习了该社区“三个支撑六个平台”等先进管理模式，特别是六个联建中的文明城市联创工作，发挥志愿服务功能，共建单位组建党员先锋岗、健康服务队、快乐营地辅导员等志

## 农行汶上县支行“金融小店”提升客户金融体验

提到农行汶上县支行的“金融小店”，很多客户直言：“农行的‘金融小店’图文并茂、直观易懂，还有‘小店头条’，足不出户就可享受专业服务，真是太方便了！”

“金融小店”是农行在以客户为中心、提供个性化移动金融服务的基础上，为内部一线客户经理量身打造的营销工具。客户经理通过“金融小店”“图文+视频”营销功能与个人特点深度结合，为客户个性化定制上架热门信用卡、爆款理财等多种产品服务。线上客户可通过访问小店享受客户经理精准专业化的金融服务，并对接农行现有线上、线下渠道自助完成相关业务办理。

为不断完善“金融小店”服务功能，农行汶上县支行分批邀约客户座谈交流，并向客户发放产品宣传使用手册。与此同时，该行认真研究汶上县专业市场客户群体、农业专业户群体、专业人士群体等九大客户群体的不同金融需求，并根据客户需求做好“金融小店”产品方案组合推介。

自产品推广以来，该行已开通“金融小店”108家，完成有效营销385笔，营销理财产品2500万元，大额存单1600万元，营销掌银等产品300余笔。(王海云)

## 姚村镇：入户走访察民情，精准扶贫暖人心

房子安全不安全，田里的庄稼长得怎么样，家里还有什么困难，近期以来，曲阜市姚村镇组织开展了贫困户大走访活动，全体机关干部纷纷深入贫困户家中，聆听群众心声。

活动中，镇村联户干部与606户困难群众面对面拉家常、谈困难、谋脱贫，细致了解贫困户家庭基本情况，围绕共同生活成员住房、饮水、子女教育、收入、产业发展等方面展开调查，聆听他们脱贫致富

的想法，引导他们摒弃“等、靠、要”思想，自力更生、解放思想，脱贫致富。活动开展以来，镇村联户干部帮助36户贫困户进行了安全住房修缮工作，送小额意外伤害保险606户，协助42户贫困户解决了60余亩夏秋作物灌溉问题。同时，在走访慰问过程中，积极向他们宣传国家各项惠农惠民政策，进一步增强了他们脱贫致富奔小康的信心和决心。(李之湖)